



С 15 по 18 января 2013 г. прошло заседание Совета директоров ПНС «Свердловская им. Г.П. Грачевой», в работе которого приняли участие 83 чел. Это представители России, Голландии, Казахстана, Украины, Таджикистана и Узбекистана.

Как и на предыдущих заседаниях, выступили руководители и специалисты ООО ППР «Свердловский», которые рассказали о перспективах развития хозяйства на 2013–2015 гг., о реализации генетического потенциала продуктивности кроссов «Хайсекс Браун» и «Хайсекс Уайт» не только в репродукторе, но и в хозяйствах — партнерах, входящих в систему.

Я.Н. Немировский рассказал о перспективах совместной работы компании *ISA Hendrix Genetics* и ООО ППР «Свердловский», а главный генетик компании Франс Ван Самбек — о перспективах селекции яичных кроссов компании *ISA Hendrix Genetics*, которая направлена на продление срока использования несушек до 100 нед. и более и на получение от нее не менее 500 яиц на несушку без проведения принудительной линьки птицы. Оба представителя после посещения хозяйства высоко оценили возможности ООО «ППР «Свердловский».

Специалист по кормлению Т.М. Околелова в своем выступлении сделала акцент на возможности расширения кормовой базы за счет местных кормовых средств, включая отходы различных производств. Она обратила внимание слушателей на необходимость жесткого кон-

троля за входящим сырьем, куда входит не только зерновое и белковое сырье, но и аминокислоты, источники кальция, фосфора и т.п.

Большое внимание было уделено ветеринарному благополучию хозяйств в выступлении В.Н. Ирзы, Л.Н. Ивашкиной, Н.А. Семакина, Д.В. Коршунова и др. Техническому перевооружению отрасли были посвящены доклады специалистов компаний: ТЕХНА — М.С. Драга, «Стимул-ИНК» — Д.Н. Босова, «Микро-Эл» — М.Н. Стругунова, «ДанЛен» — А.Р. Мухамедшиной и др.

Выступавшие директора А.В. Беззубцев, В.Н. Струк, А.Н. Струк, представители Казахстана, Таджикистана, Узбекистана высоко оценили работу ООО «ППР «Свердловский» и высказали пожелание организовывать подобные встречи не только на базе хозяйства, но и с выездом на другие предприятия, а также проводить семинары не только для директоров, зоотехников и ветеринарных врачей, но и для инженеров. □

Для контактов с авторами:

Грачев Алексей Константинович

Тел.: +7 (34374) 7-92-43; +7 (912) 285-63-07

Ивашкин Виктор Анатольевич

Тел.: +7 (34375) 34-140; +7 (912) 285-63-09

Подолько Алексей Иванович

Тел.: +7 (34374) 7-92-41; +7 (912) 244-05-32

УДК 636.03 : 061.4

SIA и SIMA — ВЫСТАВКИ ДОСТИЖЕНИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Колесник Ю.Г., директор, канд. техн. наук
НОУ Центр зарубежных стажировок (НОУ ЦЗС)

Аннотация: Материал посвящен описанию сельскохозяйственных выставок SIA и SIMA-SIMAGENA во Франции.

Summary: The material is devoted to SIA and SIMA-SIMAGENA exhibitions description in France.

Ключевые слова: выставка, Агросалон SIA, SIMA-SIMAGENA, Франция, животноводство, птицеводство.

Key Words: exhibition, Agro-showroom SIA, SIMA-Simagena, France, animal breeding, poultry breeding.

С 24 февраля по 1 марта 2013 г. во Франции, в Париже, проходили две крупнейшие выставки: Агросалон SIA 2013 и выставка по сельскохозяйственной технике SIMA-SIMAGENA 2013.

Парижский Агросалон SIA проводится с 1964 г. и охватывает практически все сферы сельскохозяйственного производства, включая животноводство, птицеводство, ветеринарию, овощеводство, лесоводство, а также имеет разделы, посвященные биоэнергетике и инновационным технологиям в сельском хозяйстве. Экспозиция представляет собой огромную ферму, которая предоставляет уникальную возможность познакомиться с французским агрорынком. На выставке демонстрируются лучшие производственные бренды и региональные продукты, вина





и крепкие алкогольные напитки. Кроме того, Агросалон сопровождается уникальной деловой программой, развлечениями и познавательными шоу для детей и взрослых.

Выставка *SIA 2013* проходит в выставочном комплексе «Версальские ворота». Ее посетители — это государственные служащие, менеджеры, эксперты по агротехнике и животноводству, консультанты-ветеринары, фермеры, продавцы сельскохозяйственного оборудования и технологических линий по мясопереработке и производству молочных изделий. Экспортеры и импортеры обычно встречаются на Агросалоне для заключения контрактов на поставку семян, техники, породистого домашнего скота и компонентов для производства мяса, колбас, масла, сыра и молока.

Агросалон *SIA* проводится под эгидой Министерства сельского хозяйства Франции. В качестве посетителей здесь можно встретить видных политических деятелей страны. Так, в этом году выставку посетили президент и министр сельского хозяйства Франции.

Демонстрация инновационного оборудования, технологий и услуг, а также обширная деловая программа конференций и семинаров, представляющая участникам выставки новейшую информацию о современных научных разработках, обеспечили *SIA* мировую известность. Посетители выставки могут воспользоваться огромным потенциалом знаний в области сельского хозяйства для повышения эффективности и рентабельности работы своих ферм и хозяйств.

Растущая с каждым годом популярность парижской выставочной площадки привлекает большое количество специалистов из разных стран. Сегодня Агросалон *SIA* стоит в одном ряду с известнейшими сельскохозяйственными выставками мира.

В этом году на выставке побывали около 700 тыс. чел., а свою продукцию представили свыше 1400 фирм и организаций.

В рамках повышения квалификации по программе «Новое в экономике, управлении и технологии. Опыт зарубежных стран» выставку *SIA* посетила российская делегация. В ее состав входили академики Россельхозакадемии, ректоры аграрных вузов, руководители и сотрудники сельскохозяйственных организаций и предприятий. Поездка была организована НОУ Центр зарубежных стажировок (НОУ ЦЗС) под эгидой Российской академии сельскохозяйственных наук и при информационной поддержке российского отделения ВНАП.

Члены нашей делегации приняли активное участие в деловой программе выставки, в частности, в семинарах, организованных Институтом животноводства Франции.

Для специалистов-птицеводов в офисе компании *Odisseo* под Парижем был организован семинар по вопросам кормления птицы. Фирму *Odisseo* связывает давнее деловое сотрудничество с учеными ГНУ Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства Россельхозакадемии.

В 2013 г. срок работы парижского Агросалона *SIA* (23 февраля — 3 марта) совпал с периодом проведения крупнейшей Международной профессиональной выставки ма-

шиностроения для сельского хозяйства и животноводства *SIMA-SIMAGENA 2013*, которая отметила свое 75-летие и представила в *Paris-Nord Vellepinte Exhibition Centre* больше инновационных проектов, чем когда-либо.

Выставка *SIMA* проходит один раз в два года и для производителей сельскохозяйственной техники и оборудования является событием всемирного значения. В этом году в ней участвовали свыше 1350 фирм и организаций, представивших на площади 220 тыс. м² весь комплекс техники и оборудования для производства, переработки, транспортировки и складирования сельхозпродукции. Выставку *SIMA* посетили 214 тыс. чел. из 110 стран.

Несмотря на многообразие экспозиций, особым вниманием на выставке *SIA* пользовалась уникальная коллекция птиц (кур, голубей, водоплавающей птицы и др.), представленная Центральным объединением птицеводов Франции. Эта организация, созданная в 1912 г., включает в себя около 400 ассоциаций, профессиональных клубов и 20 тыс. частных французских птицеводов. Одной из многочисленных задач объединения является поддержание в первозданном виде «чистых» пород, в отличие от скрещенных, используемых в промышленном производстве.

В ноябре 2015 г. в г. Мец (Лотарингия) Центральное объединение птицеводов Франции собирается провести 28-ю общеевропейскую выставку птицеводства, в которой предположительно примут участие свыше 2000 профессионалов из 30 стран. Они продемонстрируют 30 тыс. образцов птиц и животных домашнего подворья (включая кроликов), которые будут оценены коллегией из 250 официальных судей. Ожидается, что это будет уникальная в истории французского сельского хозяйства выставка.

Пребывание на выставках во Франции предоставило участникам российской делегации прекрасную возможность ознакомиться с наиболее интересной продукцией зарубежного агропромышленного комплекса. В этот период наши специалисты установили много полезных контактов, способствующих развитию сотрудничества в рамках ВТО.

По завершении поездки участники делегации отметили высокий профессиональный уровень ее организации НОУ Центром зарубежных стажировок и выразили удовлетворение насыщенной программой визита.

В сентябре нынешнего года НОУ ЦЗС при содействии Российской академии сельскохозяйственных наук и сельскохозяйственного отдела Миссии по экономическим делам Посольства Франции в России планирует организовать посещение крупнейшей выставки по животноводству и птицеводству *SPACE* в Ренне, столице исторической провинции Франции Бретань. Иностранцы гости этого грандиозного форума, имеющего 27-летнюю историю, смогут посетить птицеводческие, свиноводческие и животноводческие комплексы, а также центры генетической селекции. □

Для контактов с автором:
Колесник Юрий Григорьевич
e-mail: kolesnik@c-z-s.ru
Тел.: +7 (495) 601-96-38